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教材１－Ｍ－（６）の解答 １次方程式の利用 
『はなこさんのクラスでは，鶴を折ることにしました。そこで，生徒に折り紙を配りま

す。折り紙を１人５枚ずつ配ろうとすると１０枚足りなくなり，４枚ずつ配ると１８枚

余ります。このとき，はなこさんは「折り紙は何枚あったのだろうか」と考え，方程式

を使って求めることにしました。』の解決のために   

（ア） 生徒の人数をχ人として方程式をつくるためには，次の手順で考えましょう。 

 

① １人５枚ずつ配ろうとすると１０枚足りなくなるとき，始めにあった折り紙の枚数

を文字を使った式で表すと， 

 

（枚） 

 

                          

② １人４枚ずつ配って１８枚余るとき，始めにあった折り紙の枚数を文字を使った式

で表すと， 

 

                         （枚） 

 

 

③ １人に何枚ずつ配っても，始めにあった折り紙の枚数は等しいので，①の式と②の

式は等しくなります。したがって， 

   

                   ＝ 
 

（イ） 折り紙の枚数を求めるには，次の手順で考えましょう。 

① （ア）でつくった方程式を解いてみると， 

５χ－１０＝４χ＋１８ 

５χ－４χ＝１８＋１０ 

χ＝２８ 

 
  ② ①でχが求まりましたが，これは何を表しているでしょうか。 

生徒の人数 
 

  ③ 折り紙の枚数を求めるには，①で解いた方程式の解を（ア）の①または②の式に

代入して計算すれば求まります。 

 

   （ア）①に代入 

     ５χ－１０ に χ＝２８ を代入 

     ５×２８－１０ 

    ＝１４０－１０ 

    ＝１３０ 

（答）１３０枚 

５χ １０ 

１人５枚ずつｘ人に配ると？ 足りないので符号は？ 

４χ １８ 

１人４枚ずつｘ人に配ると？ 余るので符号は？ 

５χ－１０ ４χ＋１８ 

 
 

－１０と４χを移項する 

計算する 

②に代入しても

求められます。 

－ 

＋ 

＝ 
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はなこさんは，花屋でバラの花を買うことにしました。６本買おうとすると５０円足りませ

ん。５本買うと２００円余りました。次の問いに答えなさい。 

 

（ア）バラの花１本の値段をχ円として方程式を作り，バラの花１本の値段を求めなさい。 

 

６本買おうとする５０円足りないので，はなこさんの持っている金額は 

（６χ－５０）円 

５本買うと２００円余るので，はなこさんの持っている金額は 

（５χ＋２００）円 

 

はなこさんが持っている金額は等しいので， 

６χ－５０＝５χ＋２００ 

 

この方程式を解くと 

χ＝２５０ 

 

これより，バラの花１本の値段は２５０円。 

 

 

（イ）はなこさんが持っていた金額を求めなさい。 

 

（ア）より，バラの花１本の値段が２５０円ということが分かった。 

持っていた金額を求めるには， 

６χ－５０ に χ＝２５０ を代入すれば求まる。 

６×２５０－５０ 

＝１５００－５０ 

＝１４５０ 

 

これより，はなこさんが持っていた金額は１４５０円。 

 

 

たしかめよう           

 

 

                 

 

５χ＋２００に代入

しても求められます。 


